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 ELŐSZÓ
﻿
Kedves Olvasóink!

Júniusi hírlevelünk a Belügyi Szemle szakmai küldetéséhez híven a rendészet-
tudomány, a kriminalisztika, a kriminológia, a büntető igazságszolgáltatás, a 
kiberbiztonság és a kapcsolódó tudományterületek legfontosabb aktualitásait 
kapcsolja össze. Célunk, hogy egyetlen szerkesztett szakmai térben mutassuk 
meg, miként találkozik a tudományos elemzés, a jogalkalmazói tapasztalat és a 
nemzetközi kitekintés.

A júniusi lapszám tanulmányai különösen széles látóteret nyitnak: a fiatalkorúak 
igazságszolgáltatásának nemspecifikus kérdéseitől és a generatív mesterséges 
intelligencia gyermekvédelmi kockázataitól a közérdekű munka végrehajtásán, 
a bűnmegelőzési programokon, a kapcsolati erőszak vizsgálatán, a migrációs ha-
tásokon, a kriminalisztikai hibákon és a rendőri kényszerítő eszközök normatív 
keretein át egészen a resztoratív városmodell és a Bayes-hálózatok témájáig.

Hírlevelünkben a folyóirat aktuális tartalmai mellett szerkesztőségi, intézményi 
és szakmai híreket is közreadunk: elismerésekről, rendvédelmi műveletekről, 
nemzetközi együttműködésekről, pályázati felhívásokról, kutatási kezdeménye-
zésekről, európai képzési igényekről és gyakorlati kiberbiztonsági tanácsokról 
is beszámolunk. Ezek a hírek együtt azt jelzik, hogy a biztonság ma egyszerre 
tudományos, gyakorlati, technológiai és társadalmi kérdés.

Bízunk abban, hogy júniusi összeállításunk nemcsak tájékoztatást ad, hanem 
szakmai párbeszédre is ösztönöz, és olyan tartalmakat kínál, amelyek olvasó-
ink munkájához, kutatásaihoz vagy szakmai érdeklődéséhez érdemi módon 
kapcsolódnak.

Köszönjük megtisztelő figyelmüket, és jó olvasást kívánunk!
Szerkesztőség
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SZERKESZTŐSÉGI HÍREK

Rangos belügyi kitüntetésben részesültek a Belügyi Szemle munkatársai

Az Országos Rendőr- és Tűzoltónap alkalmából 2026. április 23-án ünnepélyes 
díjátadóra került sor a Rendőrségi Igazgatási Központban, ahol dr. Pintér Sándor 
volt belügyminiszter elismeréseket adott át a kiemelkedő szakmai munkát végző 
szakembereknek.

A Belügyi Szemle két meghatározó munkatársa is magas rangú kitüntetésben 
részesült: a Szent György érdemjel arany fokozatát vehette át dr. Dános Valér ny. 
r. vezérőrnagy, a folyóirat főszerkesztője, valamint dr. habil. Boda József ny. nb. 
vezérőrnagy, a Belügyi Szemle idegennyelvi szaklektora.

A rangos elismerésekhez ezúton is szívből gratulálunk, további eredményes 
szakmai munkát kívánunk!

KR NEMZETI NYOMOZÓ IRODA

38 raklapnyi illegális gyógyszert foglalt le a KR NNI

Nemzetközi akcióban, a Mátrix Program keretében csaptak le a nyomozók egy 
bűnszervezetre. A hamis termékeket reklámozó operátoroknál, valamint az 
árukat szállító cégeknél voltak kutatások. Egy lengyel férfit csalással és pénz-
mosással gyanúsítanak.

Nemzetközi összefogással számolt fel egy online gyógyszerhamisító hálózatot 
az Eurojust koordinálásával működő nyomozócsoport, amelyben a KR NNI 
Kiberbűnözés Elleni Főosztálya is részt vett. Az akció során 15 országban, 113 
helyszínen tartottak rajtaütéseket, Magyarországon pedig 22 helyszínen zajlot-
tak kutatások. A nyomozók összesen 38 raklapnyi illegális gyógyszert, valamint 
számos elektronikai eszközt és dokumentumot foglaltak le. A bűnszervezet évek 
óta hamis „csodaszereket” értékesített megtévesztő online hirdetésekkel és call 
centereken keresztül. Az ügyben egy lengyel férfit csalás és pénzmosás gyanú-
jával hallgattak ki, miközben a hatóságok tovább vizsgálják azokat az eseteket 
is, amelyekben a hamis készítmények súlyos egészségkárosodást okozhattak.

Forrás:	 https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/bunugyek/38-raklap-
nyi-illegalis-gyogyszert-foglalt-le-a-kr

https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/bunugyek/38-raklapnyi-illegalis-gyogyszert-foglalt-le-a-kr
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/bunugyek/38-raklapnyi-illegalis-gyogyszert-foglalt-le-a-kr
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OKRI HÍREK

Vendégelőadás

2026. május 6-án Az élet elleni bűncselekmé-
nyek nyomozati tapasztalatai címmel nagy 
érdeklődés mellett tartott előadást intézetünk-
ben dr. Petőfi Attila ny. r. vezérőrnagy. Előadónk 
konkrét ügyek bemutatásával szemléltette az 
alapvető bizonyítási kérdéseket és nehézsé-
geket, az ezekre adott és potenciálisan adha-
tó válaszokat, illetve megoldási javaslatokat. 

Kiemelte a tudományos fejlődés, különösen a genetikai kutatások és eredmé-
nyek egyre növekvő szerepét a nyomozati munka során, valamint kitért ezek 
jövőbeni hasznosítási lehetőségeire. A szóban forgó bűncselekmények által a 
kriminalisztikai szempontok bemutatása mellett felhívta a figyelmet a sértettek 
tágabb környezetére, hozzátartozóira gyakorolt hatásra és a velük való bánás-
mód jelentőségére. Az előadás végén sor került az OKRI kutatóival való jövőbeni 
együttműködés felvázolására is.

Forrás:	 https://okri.hu/index.php?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised

NAV HÍREK

Nem ért célba a dohány

A NAV Dél-alföldi Bűnügyi Igazgatóságának 
pénzügyi nyomozói felfedték az illegális te-
vékenységet végző „családi vállalkozás” ügy-
leteit. A família többek között feketepiaci do-
hánytermékek kereskedelmével volt érintett. 
A pénzügyőrök közúti intézkedés során fogták 
el az elkövetőket, akik rendszeresen vettek 
részt illegális dohánytermékek szállításában; a 

razzia napján autójuk rakterében több mint 1600 kilogramm fogyasztási dohány 
lapult. A nyomozók a hat helyszínen folytatott eljárási cselekmények során nagy 
mennyiségben foglaltak le adózás alól elvont dohánytermékeket is. A bűnös 
tevékenységgel okozott vagyoni hátrány megközelítőleg 400 millió forint. Az 
ügyben 200 millió forint összeget meghaladóan történtek zár alá vételek és 
lefoglalások – gépjárművek, ingatlanok, valamint készpénz formájában. Az 
akcióban közel hatvan pénzügyőr vett részt a NAV bűnügyi és bevetési állomá-

https://okri.hu/index.php?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised
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nyából egyaránt, akik munkájához a MERKUR Bevetési Egység nyújtott jelentős 
támogatást. A gépjárművek lefoglalásában az Áru- és Bűnjelkezelő Főosztály 
kollégái is közreműködtek. A pénzügyőrök négy főt állítottak elő, közülük 
három főt bűnszövetségben, üzletszerűen, különösen nagy értékre elkövetett 
pénzmosás bűntett megalapozott gyanúja miatt hallgattak ki gyanúsítottként. 
Az ügyben a Kecskeméti Járásbíróság elrendelte a gyanúsítottak letartóztatását.

Szja-bevallás: nem jár vissza, ami nem volt

Többmilliós szja-visszaigénylések akadtak fenn a NAV szűrőjén: a hivatal olyan 
eseteket tárt fel, ahol utólag bejelentett, jelentős munkabérekre alapozták az igény-
léseket, miközben nem végeztek valódi gazdasági tevékenységet. Az ellenőrzések 
után a NAV a jogosulatlan összegeket visszatartotta, és adókülönbözetet is megálla-
pított. A NAV az szja-bevallási időszakban is kiemelten vizsgálja az adóbevallásokban 
szereplő nagy összegű visszaigényléseket. Különösen érdekesek lehetnek azok 
az esetek, amikor a visszaigénylés alapja visszamenőlegesen bejelentett, jelentős 
összegű munkabér. A közelmúltban a NAV két magánszemélynél végzett kiutalás 
előtti vizsgálatot, mivel bevallásukban számottevő összegű szja-visszatérítést igé-
nyeltek. Ehhez kapcsolódóan a revizorok megvizsgálták az őket foglalkoztató céget 
is, és beszédes adatokat találtak. Kiderült, hogy a munkavállalók bevallásukban 
valótlan munkaviszonyból származó jövedelmet tüntettek fel, és adóalapjukat 
adókedvezményekkel is csökkentették. A foglalkoztató cég a járulékbevallásokat 
utólag módosította, magas összegű munkabért jelentett be, azonban az ehhez 
kapcsolódó, több mint hatmillió forint közterhet nem fizette meg. Az is bebizonyo-
sodott, hogy a társaság a vizsgált időszakban nem folytatott tényleges gazdasági 
tevékenységet, nem is voltak meg a működéshez szükséges személyi és tárgyi 
feltételei. A bankszámlakivonat arról árulkodott, hogy az időszakban munkabért 
sem fizettek. Miután az adatok alapján kiderült a valóság, a NAV a jogosulatlan 
visszaigényléseket visszatartotta, és a magánszemélyek terhére adókülönbözetet 
és bírságot is megállapított. Az érintettek nem is vitatták a hivatal határozatait. A 
NAV kockázatelemzői folyamatosan ellenőrzik a bevallási adatokat. A valós gaz-
dasági teljesítmény nélküli, utólagos bejelentésekre alapított visszaigényléseket 
feltárják, a szabálytalan konstrukciók nem vezetnek eredményre.

„Cigarettatündér” az M43-ason

Nem volt nála semmi – legalábbis ezt állította. Aztán kinyíltak a rejtekhelyek és 
záporozni kezdtek a dobozok. A NAV Bevetési Igazgatóságának pénzügyőrei az 
M43-as autópálya Krak-éri pihenőhelyére tereltek ki rutinellenőrzésre egy román 
kisteherautót. A járművet egy bolgár férfi vezette, aki Romániából Németországba 
tartott. A járőrök megkérdezték a sofőrt, hogy szállít-e jövedéki terméket, aki ha-
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tározott nemmel felelt. Ezt követően az egyenru-
hások átvizsgálták a járművet, és hamar kiderült, 
hogy a válasz nem fedte a valóságot. A gépkocsi 
fülkéjében az ülések alatti rekeszekből, vala-
mint az azok mögött található gyári üregekből 
különféle márkájú cigaretták kerültek elő (Win-
ston, Dunhill, Sobranie és Marlboro). Az elrejtett 
készlet összesen 1060 doboz, bolgár zárjegyes 
cigarettát tett ki. A lebukás után a 52 éves férfi el-
ismerte, hogy a cigaretták az ő tulajdonát képezik, 
és azokat saját maga rejtette el. Azt mondta, hogy 
a dohánytermékeket Németországban élő isme-
rőseinek szánta. A pénzügyőrök a több mint 2,6 
millió forint értékű dohányterméket lefoglalták, 

jövedéki törvénysértés és költségvetési csalás bűncselekmény miatt indítottak 
eljárást. Az elkövető közel négymillió forint bírsággal is számolhat.

A JÚNIUSI LAPSZÁM TARTALMÁBÓL

Asea Gašparić  Láthatatlanok és mellőzöttek. Lányok a fiatalkorúak igazságszol-
gáltatási rendszerében című cikkében azt vizsgálja, hogy a magyar fiatalkorúak 
igazságszolgáltatási rendszere mennyire képes figyelembe venni a lányok nem-
specifikus sérülékenységeit, és hogyan valósulnak meg a nemzetközi normák 
a hazai gyakorlatban.

Meggyesfalvi Boglárka A generatív mesterséges intelligencia elterjedése az 
online szexuális gyermekbántalmazási tartalmak létrehozásában: gyermek 
áldozatok és elkövetők című tanulmányában feltáró jelleggel, tudományos 
módszerekkel vizsgálja azt a kérdést, miként járul hozzá a generatív mesterséges 
intelligencia – beleértve a „deepfake” (mélyhamisítás) technológiát is – terjedése 
a gyermekek online szexuális bántalmazását ábrázoló tartalmak előállításának 
és megosztásának problémájához. A kutatás különös figyelmet fordít az áldozattá 
és gyermekként elkövetővé válás jellegzetességeire és körülményeire, valamint 
a generatív mesterséges intelligencia elterjedéséből fakadó társadalmi, jogi és 
kriminológiai kihívások feltárására.

Jónás Kitti Anett, Zolnai Richárd és Rákóczi Attila A közérdekűmunka-büntetés 
végrehajtásának megközelítése a Békés Vármegyei Kormányhivatal gyakorla-
tában című publikációjukban bemutatják a közérdekűmunka-büntetés végre-
hajtása során mögöttesen érvényesülő együttműködő és segítő munkavégzést.
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Szijártó István Szabadulószobában tanulni? A Szabadulókamion 2024-es ma-
gyarországi programjának hatékonyságelemzése című művének célja, hogy 
bemutassa a holland Reshape Alapítvány által készíttetett és kezelt Szabaduló-
kamion (eredeti nevén Escapetruck) elnevezésű bűnmegelőzési eszközt, vala-
mint elhelyezze azt a bűnmegelőzés eszközrendszerében, és értékelje az általa 
megvalósult bűnmegelőzési program hatékonyságát. A Szabadulókamion 2024. 
szeptember 9–20. között hat magyar várost látogatott meg, ahol túlnyomórészt 
középiskolások próbálták ki a programot, melynek keretében egy 18 perces 
szabadulójátékban vettek részt, ahol megismerkedtek egy olyan áldozat törté-
netével, akit az emberkereskedők prostitúcióra kényszerítettek.

Sallai János A jó sajtó a rendőr világossága. Út a „Kék fény” című tévéműsor 
első adásához című cikkében a rendőrség és a sajtó kapcsolatát, a rendészeti 
kommunikáció főbb állomásait vizsgálja történeti nézőpontból, és bemutatja a 

„Kék fény” című tévéműsor megszületésének körülményeit.

Pásztor Gergely A kapcsolati erőszak pertinenciája terminális életellenes 
bűncselekményekben Csongrád-Csanád vármegyében című publikációjának 
célja, hogy feltárja a Csongrád-Csanád vármegyében 2014 és 2024 között elkö-
vetett súlyos életellenes bűncselekmények társas kontextusát, vagyis azt, hogy 
az elkövető és a sértett milyen viszonyban álltak egymással.

Éberhardt Gábor A fegyveres konfliktusok migrációs hatásai 2020–2025 között 
című tanulmányában a 2020–2025 közötti fegyveres konfliktusok Magyaror-
szágra gyakorolt migrációs hatásait vizsgálja, különös tekintettel az orosz–ukrán 
háborúra, valamint a közel-keleti és afrikai válságokra.

Kuszi Viktória, Rémai Dániel, Taller János és Terjék Gábor Recenzió a „Ter-
rorizmus – Tanulmányok a terrorizmus komplex jelenségéről és egyes aspek-
tusairól” című kötetről című cikkük célja a tanulmánykötet átfogó bemutatása 
és értékelése, különös tekintettel annak interdiszciplináris megközelítésére, 
tematikus felépítésére, valamint tudományos és gyakorlati hasznosíthatóságára.

Fenyvesi Csaba és Fábián Vanessza A justizmordhoz vezető kriminalisztikai 
hibák című tanulmányuk a kriminalisztikában leggyakrabban előforduló hibá-
kat és azok szerepét vizsgálja az igazságszolgáltatási tévedésekben (justizmord), 
különös tekintettel a nemzetközi és magyar esetekre egyaránt. (Magyar nyelvű 
utánközlés.)

Lukácsi Dániel Csaba A bilincs alkalmazásának normatív követelményrend-
szere című művében a rendőri bilincsalkalmazás normatív követelményrend-
szerét mutatja be és értékeli a vonatkozó jogszabályi rendelkezések értelmezése, 
valamint a volt Független Rendészeti Panasztestület, az alapvető jogok biztosa 
és a Kúria irányadó gyakorlatának áttekintése révén.
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Herke-Fábos Barbara Katalin és Herke Csongor Resztoratív város a Me-
csek lábánál. A resztoratív városmodell megvalósításának lehetőségei című 
tanulmányuk célja annak feltárása, hogy Pécs adottságai, intézményi hálózatai 
és stratégiai dokumentumai mennyiben teremtenek kedvező feltételeket a 
resztoratív városmodell bevezetéséhez, különös tekintettel a társadalmi kohézió, 
a közbiztonság és az áldozatsegítés megerősítésére.

Gábor Éberhardt The migration effects of armed conflicts between 2020-2025 
(Angol nyelvű utánközlés.)

Csaba Fenyvesi & Vanessza Fábián Mistakes in criminalistics leading to 
justizmord

Füredi Sándor A biológiai anyagmaradványok cselekvési szintű vizsgálata 
bűnügyekben III. A Bayes-hálózatok című háromrészes tanulmány harmadik 
részének célja, hogy magyar nyelven, konkrét példákon keresztül bemutassa a 
bűncselekményekkel kapcsolatba hozható biológiai anyagmaradványok (köztük 
a DNS) cselekvési szintű vizsgálatát szolgáló Bayes-hálózatanalízis alapelveit.

A SZAKMAI ÉS TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

Ünnepélyes keretek között avatta fel Molnár Karolina, a Belügyi Értéktár 
Bizottság elnöke és Schmehl János bv. vezérőrnagy, a Büntetés-végrehajtás 
Tudományos Tanácsának elnöke a Budapesti Börtönmúzeum emléktábláját

A Büntetés-végrehajtási Szervezet Tudományos 
Tanácsa, valamint a Budapesti Börtönmúzeum, 
a Büntetés-végrehajtási Szervezet Szakmatörté-
neti Gyűjteménye és Dokumentumtára, a Bel-
ügyi Ágazati Értéktárba való felvétel, valamint 
az „Üzenet a múltból – 2026–2051 időkapszula” 
elhelyezése alkalmából emléktábla avató ün-
nepséget rendezett 2026. április 17-én a Buda-

pest Börtönmúzeum megnyitásának első éves évfordulóján. 

2025. április 17-én a Büntetés-végrehajtási Szervezet Tudományos Tanácsa és a 
Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága büszkén adta át a Budapesti Bör-
tönmúzeumot, a Büntetés-végrehajtási Szervezet Szakmatörténeti Gyűjteményét 
és Dokumentumtárát, amely immár állandó kiállítóhelyként Budapesten, a Szív 
utca 60. szám alatt fogadja a látogatókat.

Az elmúlt évek, hónapok alatt magyarországi és európai viszonylatban is jelentős, a 
társ rendvédelmi szervek értékteremtő, értékmegőrző tevékenységéhez hasonlóan 
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rendészettudományi, szakmatörténeti kiállítóhellyé, olyan tudásátadó, közérde-
kű tevékenységet folytató intézménnyé vált a Budapesti Börtönmúzeum, amely 
megkerülhetetlen, s egyben a büntetés-végrehajtás történetében korszakhatár.

Forenzikus Füzetek 7. felhívás

A Nemzeti Szakértői és Kutató Központ saját időszaki kiadványa, a Forenzikus Füzetek 
(ISSN: 3057-983X) 7. kötetét 2026 negyedik negyedévében tervezi megjelentetni.

A kötetbe kéziratokat várunk a forenzikus tudományok területéről, kriminalisz-
tikából (elsősorban krimináltechnikából), igazságügyi szakértői szakterületekről, 
a szakértői bizonyítás elméleti vagy jogi kérdéseiről, mindezek történetéről vagy 
oktatásának tapasztalatairól is. Kifejezett érdeklődésünkre tartanak számot az eset-
ismertetések, a közkinccsé tehető nemzetközi konferencia-tapasztalatok, tudomá-
nyos vagy szakmai újdonságot bemutató rövid közlemények, külföldi tudományos 
művek recenziói is.

A kéziratokat 2026. szeptember 15-ig várjuk a kutatas@nszkk.gov.hu címre, további 
információkkal ugyanezen a címen tudunk szolgálni (javasoljuk, hogy az érdeklődő 
levél tárgya „FF 7” vagy „Forenzikus Füzetek” legyen).

A kéziratokat rövid közlemény esetén is legalább 8000 karakterben, közlemény 
esetén legfeljebb 25 000 karakterben várjuk. Az ettől való eltérést kérjük a fenti 
címen egyeztesse velünk!

A formai követelményeket a https://nszkk.gov.hu/forenzikus-fuzetek oldalon találja.

MRTT tisztújító közgyűlés

A Magyar Rendészettudományi Társaság 2026. április 29-én tartotta meg tisztújító 
közgyűlését a Rendőrségi Oktatási és Kiképző Központ Rendészeti Szabadidő- és 
Sportcentrum előadótermében, amelyen átadásra került a Dr. Kertész Imre Díj és 
a Dr. Kertész Imre bronzplakett is.
Forrás:	 https://rendeszet.uni-nke.hu/hirek/2026/05/01/mrtt-tiszujito-kozgyulese

Az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság és az OIF Tudományos Ta-
nácsa pályázati felhívása

Az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság (OIF) és az OIF Tudományos Tanácsa 
(OIF TT) közös pályázatot hirdet olyan pályamunkák elkészítésére, melyek a legális 
és illegális migráció, illetve a menekültügy történetével, aktuális kérdéseivel, nem-
zetközi és hazai jogi szabályozásával, valamint problémáival foglalkoznak.

A pályázat benyújtásának határideje: 2026. szeptember 21.

A pályázattal kapcsolatos további, részletes információk az alábbi linken érhetők el:.

https://bm-tt.hu/tudomanyos-szakmai-palyazat/aktiv/

https://nszkk.gov.hu/forenzikus-fuzetek
https://rendeszet.uni-nke.hu/hirek/2026/05/01/mrtt-tiszujito-kozgyulese
https://bm-tt.hu/tudomanyos-szakmai-palyazat/aktiv/
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Vezetőváltós nemzetközi értekezés

Ügyvezető igazgatóként Elisa Sidgwick Budapesten vett részt utoljára a Vasúti 
Rendőrségek Európai Szervezetének (Railpol) féléves értekezletén, mivel négyéves 
mandátuma hamarosan lejár. A Rendőrségi Igazgatási Központ nagytermében 
ülésező munkacsoportot utódja, Markus Reinicke vezette, aki egykor metrót is 
vezetett.

Belga, francia, lengyel, lett, német, olasz, portugál, román, szlovák, szlovén és ter-
mészetesen magyar rendőrségi szakértők részvételével zajlott a Railpol vasúti 
szerencsétlenségeket elemző munkacsoportjának idei első tanácskozása, mely-
nek budapesti helyszínére a változás mozdonya is bezakatolt. A szemináriumot 
ugyanis az a Markus Reinicke vezette, aki júliustól lesz a Railpol első embere. A 
Magyar Rendőrséget Kiss Róbert ezredes, az Országos Rendőr-főkapitányság 
(ORFK) Közrendvédelmi Főosztály vezetője és Szekeres Tibor Richárd alezredes, 
az ORFK Közrendvédelmi Főosztály kiemelt főreferense képviselte.
Forrás:	 https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/vezet-

ovaltos-nemzetkozi-ertekezes

Nemzetközi együttműködés a Víztudományi Kar és a Danube Delta National 
Institute for Research and Development között

A Nemzeti Közszolgálati Egyetem Víztudományi Kara és a romániai Danube Delta 
National Institute for Research and Development nemzetközi együttműködési 
megállapodást írt alá a History and Future of Wetland Health – 100 Years of 
Research for Sustainable Management in the Danube Delta című jubileumi 
konferencia keretében, amelyet május 12–13. között rendeztek meg Tulceában.

Az együttműködési megállapodás aláírása a konferencia egyik kiemelt eseménye 
volt, amely újabb fontos lépést jelent a két intézmény közötti tudományos és szak-
mai kapcsolatok erősítésében. A partnerség célja a közös kutatási tevékenységek 
fejlesztése, a tudományos tapasztalatcsere elősegítése, valamint a fenntartható 
vízgazdálkodás, a vizes élőhelyek védelme és a klímaváltozáshoz való alkalmaz-
kodás területén megvalósuló együttműködés bővítése.
Forrás:	 https://vtk.uni-nke.hu/hirek/2026/05/13/nemzetkozi-egyuttmukodes-a-viztudomanyi- 

kar-es-a-danube-delta-national-institute-for-research-and-development-kozott

Fenntartható Magyarország címmel ajánláscsomagot adott ki a Magyar 
Tudományos Akadémia Fenntartható Fejlődés Elnöki Bizottsága

Az MTA Fenntartható Fejlődés Elnöki Bizottsága szerint a fenntarthatóság helyzete 
Magyarországon több területen aggasztó állapotokat mutat, miközben a klímavál-
tozás és a vízhiány egyre közvetlenebb kockázatot jelent. Az ajánláscsomag átfogó 
intézményi és gazdasági lépéseket sürget – többek között az integrált vízgazdálkodás 

https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/vezetovaltos-nemzetkozi-ertekezes
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/vezetovaltos-nemzetkozi-ertekezes
https://vtk.uni-nke.hu/hirek/2026/05/13/nemzetkozi-egyuttmukodes-a-viztudomanyi-kar-es-a-danube-delta-national-institute-for-research-and-development-kozott
https://vtk.uni-nke.hu/hirek/2026/05/13/nemzetkozi-egyuttmukodes-a-viztudomanyi-kar-es-a-danube-delta-national-institute-for-research-and-development-kozott
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és a zöld átállás erősítését –, hangsúlyozva: a fenntarthatóság nem szűk környe-
zetvédelmi ügy, hanem a nemzeti biztonság és a gazdasági stabilitás alapfeltétele.
Forrás:	 https://mta.hu/mta_hirei/fenntarthato-magyarorszag-cimmel-ajanlascsomagot- 

adott-ki-a-magyar-tudomanyos-akademia-fenntarthato-fejlodes-elnoki-bizottsaga-115390

Az új CEPOL-jelentés szerint 55%-kal nőtt a rendvédelmi képzések iránti 
igény

A CEPOL jelentése szerint jelentősen nőtt az európai rendvédelmi képzések iránti 
igény, különösen a digitális és határokon átnyúló bűnözés miatt. A tagállamok több 
mint 170 000 rendvédelmi dolgozó képzését tartják szükségesnek a következő 
években. A legfontosabb területek közé tartozik a kiberbűnözés, a terrorizmus, az 
embercsempészet és az online csalások elleni fellépés. A jelentés hangsúlyozza a 
mesterséges intelligenciával kapcsolatos készségek és a nemzetközi együttmű-
ködés növekvő jelentőségét.
Forrás:	 https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/new-cepol-report-shows-law-enforce-

ment-training-demand-55

Körözött svéd bűnözőt fogtak el, miközben új OTF GRIMM-célpontok ke-
rültek fel az EU legkeresettebb listájára

Az Europol támogatásával elfogtak egy körözött svéd bűnözőt Tunéziában, aki egy 
erőszakos bűnszervezethez kapcsolódott. Az akció az OTF GRIMM művelet része 
volt, amely a szervezett, megrendelésre végrehajtott erőszakos bűncselekmények 
ellen irányul. Két újabb svéd gyanúsított is felkerült az EU legkeresettebb szemé-
lyeit tartalmazó listára. Az ügy jól mutatja a nemzetközi rendészeti együttműködés 
jelentőségét a határokon átnyúló szervezett bűnözés elleni fellépésben.
Forrás:	 https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/swedish-fugitive-arres-

ted-new-otf-grimm-targets-added-to-eu-most-wanted

Az EU Most Wanted platform segített megtalálni a Spanyolországban 
bujkáló magyar gyermekbántalmazót

Az EU Most Wanted platform segített megtalálni a Spanyolországban bujkáló 
magyar gyermekbántalmazót. A magyar hatóságok által körözött férfit gyermekek 
sérelmére elkövetett szexuális bűncselekmények miatt keresték, és az EU Most 
Wanted weboldalon való közzététel után érkezett lakossági bejelentés vezetett a 
nyomára. A tipp alapján a spanyol hatóságok sikeresen azonosították és elfogták 
a szökevényt Spanyolországban. Az ügy jól mutatja, hogy a nemzetközi rendészeti 
együttműködés és a lakossági információk milyen fontos szerepet játszanak a 
körözött bűnözők felkutatásában.
Forrás:	 https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/eu-most-wanted-plat-

form-helps-locate-hungarian-child-abuser-hiding-in-spain

https://mta.hu/mta_hirei/fenntarthato-magyarorszag-cimmel-ajanlascsomagot-adott-ki-a-magyar-tudomanyos-akademia-fenntarthato-fejlodes-elnoki-bizottsaga-115390
https://mta.hu/mta_hirei/fenntarthato-magyarorszag-cimmel-ajanlascsomagot-adott-ki-a-magyar-tudomanyos-akademia-fenntarthato-fejlodes-elnoki-bizottsaga-115390
https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/new-cepol-report-shows-law-enforcement-training-demand-55
https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/new-cepol-report-shows-law-enforcement-training-demand-55
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/swedish-fugitive-arrested-new-otf-grimm-targets-added-to-eu-most-wanted
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/swedish-fugitive-arrested-new-otf-grimm-targets-added-to-eu-most-wanted
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/eu-most-wanted-platform-helps-locate-hungarian-child-abuser-hiding-in-spain
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/eu-most-wanted-platform-helps-locate-hungarian-child-abuser-hiding-in-spain
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BIZTONSÁGI KISOKOS

Hogyan védekezhetünk a böngésző a böngészőben támadás ellen?

A böngésző a böngészőben (browser-in-the-browser – BitB) támadás egy 2022-
ben, akkor még csak elméleti síkon bemutatott adathalászati technika, amit a 
mr.d0x néven ismert kiberbiztonsági kutató fejlesztett ki. Néhány évvel később 
a technikát már széles körben használják a kiberbűnözők, de nézzük mitől is 
olyan különleges ez a módszer és hogyan lehet védekezni ellene.

Böngésző a böngészőben (BitB)

A BitB technika az adathalászat egy kifinomult módja. A támadók legitimnek tűnő, 
hamis weboldalakat hoznak létre, amelyeken a felhasználók csak bejelentkezés 
után tudnak bárminemű műveletet végrehajtani, például hozzászólásokat írni 
vagy vásárolni. A bejelentkezéshez használt felugró ablakban olyan népszerű 
szolgáltatások bejelentkezési oldalait másolják le a támadók, mint a Microsoft, 
a Google vagy a Facebook.

A támadás során a hamis weboldalon felugrik egy hamis bejelentkezési ablak 
egy népszerű, megbízhatónak tűnő szolgáltató nevében, ám a valódi bejelentkezési 
oldal helyett a felhasználó egy hamis űrlappal találkozik, ráadásul a bejelentkezési 
ablak címsorában az URL cím is teljesen legitimnek tűnik.

Mivel a támadók olyan URL címet jelenítenek meg a böngészőablakban, amilyet 
csak szeretnének, és ugyanez igaz a HTTPS kapcsolatot jelző SSL tanúsítvány 
szimbólumra (lakat) is, a BitB támadásokat kifejezetten nehéz észrevenni.

Facebook kampány

Egy Facebook hitelesítő adatok megszerzésére irányuló kampány során a csa-
lók egy jogi iroda megszemélyesítésével, szerzői jogok megsértésének vádjával 
keresik fel e-mailben áldozataikat és fenyegetik meg őket a felhasználói fiókuk 
azonnal felfüggesztésével, ráadásul hamis biztonsági értesítéseket is küldenek 
a Meta nevében valójában nem létező, jogosulatlan bejelentkezésekről.

Hogyan védekezhetünk a BitB támadások ellen?

A legegyszerűbb védekezési módszer az ilyen jellegű támadások ellen a jelszó-
kezelők használata.

Mikor a bejelentkezési adatok automatikus kitöltéséről van szó, a jelszókezelők a 
valódi URL címet ellenőrzik, nem pedig azt, hogy mi került a címsorban megjele-
nítésre, így a legegyszerűbb szabály jelszókezelők használata mellett a következő: 
ha a jelszókezelő felajánlja a bejelentkezési adatok automatikus kitöltését, akkor 
olyan weboldalon járunk, ahol korábban mentettünk el hitelesítő adatokat, így 
mindenképp gyanúra adhat okot, ha a jelszókezelő nem ajánlja fel a segítséget.

https://nki.gov.hu/it-biztonsag/hirek/uj-trukkot-alkalmaznak-a-facebook-csalok/
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Ezen felül az adathalászat elleni általános védelmi megoldások érvényesek:

•	 Ahol csak módunkban áll használjunk kétfaktoros azonosítást (2FA)!

•	 Minden felhasználói fiókhoz használjunk kellően hosszú, változatos ka-
rakterekből álló, egyedi jelszavakat!

•	 Ne nyissunk meg ismeretlen forrásból érkező e-maileket és üzeneteket, 
továbbá ne kattintsunk az ily módon kapott hivatkozásokra sem!

•	 Mindig kezeljünk kellő gyanakvással az érzelmeinkre ható (például sürgető, 
bűntudat- és pánikkeltő) és valamilyen interakciót (például válaszolás, linkre 
kattintás, űrlapkitöltés) kiváltani szándékozó megkereséseket!

•	 Hivatalosnak tűnő e-mailek és üzenetek esetén, mielőtt bármit is csinálnánk, 
érdemes felkeresni a megkeresésben feltüntetett szervezetek hivatalos 
elérhetőségeinek valamelyikét, és ott érdeklődni az üzenetek valódiságáról.

•	 Amennyiben úgy érezzük, hogy adathalász üzenettel van dolgunk, jelentsünk 
azt a platformok üzemeltetőinek, munkahelyi környezetben pedig a szervezet 
rendszergazdáinak!

Forrás:	 https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/hogyan-vedekezhetunk-a-bongeszo-a-bongeszo-
ben-tamadas-ellen/

A pénzügyi csalások elkerüléséhez további információt  
a KiberPajzs oldalán találhatunk.

https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/hogyan-vedekezhetunk-a-bongeszo-a-bongeszoben-tamadas-ellen/
https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/hogyan-vedekezhetunk-a-bongeszo-a-bongeszoben-tamadas-ellen/
https://kiberpajzs.hu/


2026. júniusBelügyi Szemle Hírlevél 14

KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATSZEMLE

KÖNYVEK

Gazdasági bűncselekmények

A magyar jogirodalomban az elmúlt tíz évben nem jelent 
meg olyan átfogó, részletekbe menő és a gyakorlatot ilyen 
mértékben támogató szakkönyv, amely a gazdasági bűn-
cselekmények teljes spektrumát feldolgozta volna. A tudo-
mányos publikációk száma is csekély, és azok jellemzően 
csak egy-egy részterületet érintenek. Steiner Gábor műve 
ezért nem csupán hiánypótló, hanem mérföldkő is: olyan 
alapmű, amely a gazdasági büntetőjog elméleti és gyakorlati 
fejlődését egyaránt szolgálja.

Ez a kötet nem hiányozhat sem a bírák, ügyészek, ügyvédek, nyomozó ha-
tóságok szakembereinek könyvespolcáról, sem az egyetemi oktatók, kuta-
tók és hallgatók eszköztárából. Aki a gazdasági bűncselekmények területén 
dolgozik, tanul vagy kutat, ebben a kötetben olyan tudásanyagot talál, amely 
nélkülözhetetlen a jogértelmezéshez, a jogalkalmazáshoz és a tudományos 
gondolkodáshoz egyaránt. A mű egyszerre szolgál kézikönyvként, útmuta-
tóként és tudományos alapműként – olyan forrásként, amely hosszú időre 
meghatározza a gazdasági büntetőjog hazai szakirodalmát.

Prof. Dr. Czine Ágnes
alkotmánybíró, egyetemi tanár. 

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés éve

Magyar ORAC Kiadó 312  oldal 978 963 258 692 2 2026

Forrás:	 https://orac.hu/ujdonsagok/Gazdasagi_buncselekmenyek

Being Human in the Digital World

A Being Human in the Digital World című kötet különböző 
tudományterületek elismert kutatóinak tanulmányait gyűjti 
össze, amelyek a digitalizáció kultúrára, politikára, egészségre, 
munkára és emberi kapcsolatokra gyakorolt hatását vizsgál-
ják. A könyv fontos kérdéseket vet fel az emberi lét jövőjével 
kapcsolatban egy olyan világban, ahol a gépi olvashatóság és az 
algoritmikus előrejelzés egyre meghatározóbbá válik. Emellett 
új fogalmi kereteket és szókincset kínál annak megértéséhez 
és kritikai vizsgálatához, hogy mit jelent embernek lenni a digi-

https://orac.hu/ujdonsagok/Gazdasagi_buncselekmenyek
https://orac.hu/ujdonsagok/Gazdasagi_buncselekmenyek
https://doi.org/10.1017/9781009383851
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tális korszakban. A kötet értékes forrás mindazok számára, akiket érdekelnek a jó 
digitális élethez szükséges kulturális, gazdasági, politikai, filozófiai és társadalmi 
feltételek. A mű Open Access formában is elérhető a Cambridge Core felületén. 

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés éve

Angol Cambridge 
University Press 210 oldal 978 100 938 385 1 2025

Forrás:	 https://doi.org/10.1017/9781009383851

FOLYÓIRATOK

ACTA HUMANA– EMBERI JOGI KÖZLEMÉNYEK ÉVF. 13 SZÁM 3 (2025)

Wéber Dalma: Gyermekek kényszerű áttelepítése az orosz–ukrán konflik-
tusban

A tanulmány az ukrán gyermekek kényszerű áttelepítésének kérdését vizsgálja 
az orosz–ukrán konfliktus kontextusában. Nemzetközi szervezetek és kutató-
intézetek jelentéseit feldolgozva áttekintést ad arról, miként értelmezhetők a 
dokumentált esetek a nemzetközi jog keretein belül. A tanulmány részletesen 
bemutatja a nemzetközi humanitárius jog gyermekek védelmére vonatkozó 
szabályait, különösen az erőszakos kitelepítések és deportálások szempontjából. 
Ezek alapján elemzi, hogy az áttelepítések a gyakorlatban mennyiben illeszked-
nek a jog által meghatározott követelményekhez, és hol mutatkoznak eltérések 
azokhoz képest. A tanulmány az áttelepítések folyamatát lépésről lépésre követve 
vázolja a vonatkozó jogi előírásokat, és értékeli, hogy a dokumentált esetek miként 
valósulnak meg mindezek tükrében. Zárásként pedig a lehetséges nemzetközi 
büntetőjogi vonatkozásokat is feltérképezi.

Forrás:	 https://folyoirat.ludovika.hu/index.php/actahumana/article/view/8867

FRONTIERS IN PSYCHOLOGY, VOLUME 15 – 2024 

Sanyang Liu, Yangxue Su, Yumiao Fu, Haifeng Li, Dayong Xu, Min Zhou, 
Weibo Jian: Peer assumption: an illusory consensus hidden in the criminal 
responsibility of juvenile offender – evidence from psychology

A cikk a fiatalkorú bűnelkövetők büntetőjogi felelősségének kérdését vizsgálja 
pszichológiai szempontból. A szerzők abból indulnak ki, hogy sok ország 
büntetőjogi szabályozása hallgatólagosan feltételezi: a fiatalkorú elkövetők 
felelősségi képessége nem tér el jelentősen hasonló korú társaikétól. A 
kutatás ezt a feltételezést teszteli fiatalkorú elkövetők és átlagos tanulók 
összehasonlításával. Az eredmények szerint a fiatalkorú elkövetők önkontrollja 

https://doi.org/10.1017/9781009383851
https://doi.org/10.1017/9781009383851
https://doi.org/10.1017/9781009383851
https://folyoirat.ludovika.hu/index.php/actahumana/article/view/8867
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és empátiája jelentősen eltér a nem bűnelkövető fiatalokétól, ami arra utal, hogy 
a büntetőjogi felelősség megítélésénél érdemes pszichológiai tényezőket is 
figyelembe venni.
Forrás: 	 https://www.frontiersin.org/journals/psychology/articles/10.3389/fpsyg.2024.1321870/full

https://www.frontiersin.org/journals/psychology/articles/10.3389/fpsyg.2024.1321870/full
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JÚLIUSI ELŐZETES

Makkos Nándor: A visszaélés-bejelentés jogi genealógiája a magyar és az 
angolszász jogi hagyományokban (Magyar nyelvű utánközlés.)

Erdélyi Ákos: Trauma, krízis és radikalizáció. A radikalizáció krízispszichológiai 
értelmezése és ennek lehetőségei a felderítéstámogatás során

Tóth Tamás: Az Európai Unió mesterséges intelligenciáról szóló rendelete 
alkalmazandóságának egyes dilemmái a nemzetbiztonsági célú tevékenység 
aspektusából

Vági Kata Franciska: Gyermekkor a büntetőjog fókuszában: Doli incapax 
kontra belátási képesség 

Herman Zsuzsanna: A compliance-rendszerek szerepe a vállalati fenntart-
hatóság és az etikus működés biztosításában

Fliegauf Gergely: A gyermekkori szexuális abúzus felismerése az egészség-
ügyben: kihívások és kriminológiai összefüggések

Szabó Hedvig: Mesterséges intelligencia egyenruhában. Rendvédelmi MI-rend-
szerek nemzetközi sikerei és kudarcai jogi szempontból

Lippai Zsolt: A magánbiztonság mint hozzáadott érték

Erdélyi Ákos: A rendkívüli események krízispszichológiai és intézkedéslélek-
tani aspektusai

Ernyes Mihály, Lippai Zsolt & Kardos Pál: A magyarországi polgárőrségek 
történeti fejlődése és működése 1920-ig

Ferenczi Gábor: Rendőr és társai: két filológiai-terminológiai vizsgálat ta-
nulságaiból

Cieleszky Péter: A kriminálstatisztika valósága 1. Bevezetés a kriminálstatisz-
tikai megközelítésbe

Nándor Makkos: The Legal Genealogy of Whistleblowing in Hungarian and 
Anglo-Saxon Traditions
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ZÁRSZÓ

Reméljük, hogy ismét érdekes információkkal, szakmai és tudományos hírekkel 
szolgálhattunk június havi hírlevelünkben!

	                               Szerkesztőség
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